

Пятница

25

СЕНТЯБРЯ 1942 г.

№ 105 (1302)

Выходит 2 раза в неделю.

ЛЕНИНСКИЙ ПУТЬ

ОРГАН НАРУКОВСКОГО РК ВКП(б) и РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

ГОД ИЗДАНИЯ 8-й

АДРЕС РЕДАКЦИИ:

с. Нарукново,
Горьковской области,
Базарная площадь,
Дом печати.

УСЛОВИЯ ПОДПИСКИ:

1 мес.—75 коп., на 3 мес.—
2 руб. 25 коп., на 6
мес.—4 руб. 50 коп.,
на год—9 руб.

ВСЕ СИЛЫ — НА ВЫПОЛНЕНИЕ ХЛЕБОЗАГОТОВОК!

БЫСТРО ЗАВЕРШИТЬ УБОРКУ КАРТОФЕЛЯ И КАРТОФЕЛЕПОСТАВКИ

Члены колхоза им. Кирова, Мстовского района, обратились ко всем колхозникам и колхозницам, работникам МТС и совхозов Горьковской области с призывом о проведении с 17 по 27 сентября фронтальной декады по уборке картофеля и овощей и сдаче их государству. Этот призыв передовиков встретил единодушное одобрение со стороны колхозников нашего района. Обсуждая на общих собраниях обращение кировцев, колхозники взяли на себя конкретные обязательства по уборке картофеля и сдаче его государству.

С первых же дней фронтальной декады хорошо организовали работу колхозы «Свобода», имени Буденного, Н-Михайловского сельсовета, «МОПР», Азрапинского сельсовета. Мобилизовав всех колхозников на завершение уборки урожая, организовав работу по фронтальному, эти колхозы уже закончили рытье картофеля и сейчас сдают его государству.

Однако в целом по району фронтальная декада не достигла еще высшей точки напряжения, а в некоторых колхозах проходит неудовлетворительно. В сельхозартеле имени Фрунзе из 14 гектаров на 23 сентября не вырыто ни одного га. Председатель колхоза тов. Колотухин формально отнесся к проведению фронтальной декады. Обсудив письмо мстовских колхозников на общем колхозном собрании, он решил, что на этом все дело кончено, уборка пойдет сама по себе, по щучьему велению. Но дело приняло совсем другой оборот. Колхозный картофель до сих пор находится в земле, а на приусадебных участках колхозников уборка подходит к концу.

Не думают еще начинать рытье картофеля некоторые колхозы Уч.-Майданского сельсовета, им. Буденного, Нарукновского сельсовета. В период фронтальной декады здесь лучше «организована» работа на усадьбах колхозников, чем на колхозных посевах. Руководители этих колхозов дожидаются, когда колхозники вырыют свой картофель, а потом уже приступят к уборке колхозного. Рвачам и лодырям только этого и надо. Они очень довольны таким поведением своего горе-руководителя.

Так работать и руководить нельзя. Время мы переживаем военное, ответственное. Каждый промах в работе ослабляет мощь Красной Армии, помогает нашим врагам. Малейший неуспех в сельском хозяйстве мешает быстрейшему разгрому врага. Родина, советский народ никому и никогда не простят в такие грозные дни работать вразвалку, с ленцой, руководить вообще, безответственно.

Надо сейчас же, немедленно исправить положение. Задача партийных, советских и заводских организаций отныне состоит в том, чтобы за период фронтальной декады добиться как в целом по району, так и в отдельности по каждому колхозу окончания уборки картофеля и выполнения плана картофелепоставки.

О ХОДЕ ХЛЕБОЗАГОТОВОК

Решение бюро Нарукновского РК ВКП(б) от 23 сентября 1942 года

Отметить, что государственный план хлебозаготовок колхозами района поставлен под угрозу срыва. На 20 сентября район имеет выполнение всего лишь 24 процента. Руководители таких колхозов, как «Красная гора», «Красное знамя», «Трудовик», «Октябрь» и других, несмотря на неоднократное предупреждение их со стороны бюро РК ВКП(б), не поняли всей военно-хозяйственной важности своевременной сдачи зерна государству, проявляют саботаж в хлебозаготовках, нарушают постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) «Об уборке урожая и заготовках сельскохозяйственных продуктов в 1942 году», становятся на антигосударственный путь. Председатель колхоза «Красная гора» тов. Карташев, сдавший хлеба государству 556 центнеров из 1590 центнеров по плану, занялся разбазариванием колхозного зерна, а выполнение хлебозаготовок по существу прекратил. С 10 по 20 сентября, несмотря на наличие намолоченного зерна, он отправил хлеба государству только 100 центнеров. Всего Карташев разбазарил колхозного хлеба 190 центнеров.

Председатель сельхозартеля «Красное знамя» тов. Одуев, имея в наличии достаточное количество зерна и тягловой силы, своим безответственным отношением к этому вопросу поставил хлебозаготовку под угрозу срыва. Секретарь же первичной парторганизации тов. Анощенков, видя такое положение в колхозах Уч.-Майданского сельсовета, не принял своевременных мер к усилению хлебозаготовок.

Первичные парторганизации, сельсоветы и уполномоченные преступно плохо занимаются руководством по выполнению хлебозаготовок, не ведут решительной борьбы с антигосударственной практикой отдельных руководителей колхозов.

Совершенно нетерпимое положение создается в большинстве колхозов со сдачей натуроплаты за работу МТС. Директор и первичная парторганизация машино-тракторной станции отмахнулись от выполнения плана натуроплаты, в результате чего выполнение ее резко отстает от обязательных поставок зерна государству.

Бюро РК ВКП(б) постановляет:

1. За саботаж хлебозаготовок, за антигосударственную практику, выразившуюся в разбазаривании колхозного хлеба, председателя колхоза «Красная гора» тов. Карташева из членов ВКП(б) исключить. Обсудить вопрос на колхозном собрании о невозможности дальнейшего оставления его на работе председателя колхоза. Поручить райпрокурору тов. Звереву немедленно привлечь Карташева к судебной ответственности.

Председателю колхоза «Красное знамя» тов. Одуеву за оппортунистическое отношение к хлебозаготовкам объявить строгий выговор с занесением в личные партийные документы. Предупредить секретаря Уч.-Майданской первичной парторганизации тов. Анощенкова, что если в ближайшее время не будет выправлено положение с хлебозаготовками в колхозах Уч.-Майданского сельсовета, то он будет исключен из партии и отдан под суд.

2. Командировать в помощь первичным парторганизациям, сельским советам, колхозам по вопросам хлебозаготовок районный актив до полного выполнения плана сдачи зерна государству.

Мобилизовать весь имеющийся транспорт в колхозах, МТС, учреждениях, предприятиях на вывозку зерна государству, за исключением лошадей, занятых на подеме явбы и молотье.

3. Предложить секретарям первичных партийных организаций, председателям сельских советов, колхозов, уполномоченным, директору МТС принять все необходимые меры к усилению хлебозаготовок с таким расчетом, чтобы план сдачи зерна государству и натуроплаты за работу МТС был выполнен в ближайшие дни.

4. Предложить райпрокурору тов. Звереву и уполномоченному срочно расследовать причины срыва выполнения августовского и сентябрьского графиков сдачи хлеба государству в колхозах Уч.-Майданского, Азрапинского, Нарукновского сельсоветов и лиц, виновных в этом, привлечь к судебной ответственности.

5. Обязать секретарей первичных парторганизаций обсудить данное решение на общих партийных собраниях.

Секретарь Нарукновского РК ВКП(б)
М. НИКИТИН.

На важные темы

Тарасов срывает хлебопоставки

Фронт и страна требуют сейчас больше хлеба, мяса и других продуктов питания. Поэтому для работников тыла нет теперь более почетной и ответственной задачи, как снабжение Красной Армии продовольствием, а промышленности — сырьем. Между тем председатель Садовского колхоза «Примерный» Тарасов не хочет считаться с требованиями фронта, с интересами страны. Он больше всего заботится о своих личных шкурнических интересах, но ни чуть не о государственных. Задумав сорвать хлебопоставки, Тарасов всякими способами пытается припрятать государственное зерно, прикарманить его, а Красную Армию оставить без хлеба. Встав на антигосударственный путь, он до сих пор безнаказанно творит свое гнусное дело. На 20 сентября по колхозу «Примерный» хлебопоставки выполнены только на 22 процента, хотя заготовку от этого колхоза находится на расстоянии пяти километров. Вот уже более семи дней Тарасов не сдает зерно государству, умышленно задерживает молотье.

—Сперва сам получу хлеб, потом повезу государству — так заявил этот обыватель.

Странную позицию немешательства занимает и председатель Садовского сельсовета тов. Гаврилова. Кому кому, как не ей, надо повседневно контролировать работу колхозов, помогать им, направлять колхозников на выполнение стоящих перед колхозом задач. Но этого здесь нет. Не чувствуется оперативного руководства колхозами со стороны сельского совета, нет большинства ответственности за выполнение хлебопоставок, за снабжение Красной Армии продуктами питания. Видя, что Тарасов стал на преступный путь, тов. Гаврилова, как представитель советской власти на селе, не приняла своевременно действенных мер к этому саботажнику, примирилась с ним. В итоге либерализм привел к тому, что хлебопоставки в колхозе «Примерный» находятся под угрозой срыва. Надо решительно рассчитаться с Тарасовым, как с саботажником, с председателем Родины. Сельский совет обязан немедленно выправить положение с хлебопоставками, добиться коренного перелома в ближайшие дни.

ОБЛАСТНОЕ СОРЕВНОВАНИЕ СЕЛЬСКИХ СОВЕТОВ

Передовые сельсоветы по выполнению финплана

Некоторые сельсоветы нашего района, включившись в областное соревнование сельских советов, добились неплохих показателей в выполнении финансового плана. На 20 сентября Дубровский сельсовет досрочно выполнил план мобилизации средств III квартала на 115 процентов, Бришинский сельсовет — на 100,6 процента.

Руководители этих советов, финансовые агенты и актив села проявляют повседневную заботу о выполнении финплана, ведут массовую работу среди населения за досрочную уплату налогов, рассказывают налогоплательщикам о значении денежных средств, которые вносят трудящиеся для обороны страны, для победы

над врагом. Поэтому здесь так успешно проходит мобилизация средств.

Близки также к выполнению финансового плана Мадаевский сельсовет — 91,1 процента, Н.-Михайловский — 90,7 процента, Уч.-Майданский — 86,5 процента, Садовский — 85,3 процента.

Плохо ведут финансовую работу Василевский сельсовет, имеющий выполнение на 20 сентября только 52,1 процента, Азрапинский — 56,1 процента, Покровский — 62,3 процента. Отставание этих советов позорит руководителей и финансовый актив, ибо они самоустранились от выполнения финплана, пустили дело на самотек. Не к лицу председателям сельсоветов тт. Ло-

сеу, Оськиной, Медведеву плестись в хвосте, занимать самые последние места в районе и тем самым тянуть весь район назад. Надо поменьше думать обо сне, об отдыхе, побольше работать с массами, с колхозниками. Сейчас стране и Красной Армии нужны не обещания, а деньги, ибо деньги, превращенные в грозное оружие, помогут быстрее разгромить врага. Оставшиеся дни до конца квартала необходимо с максимальным напряжением использовать для работы по мобилизации средств, чтобы в ближайшие дни финансовый план III квартала не только выполнить, но и перевыполнить. Для этого у нас есть все возможности.

Л. Жариков.

Мих. Цветков.

От Советского Информбюро

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 21 СЕНТЯБРЯ

В течение 21 сентября наши войска вели ожесточенные бои с противником в районе Сталинграда и в районе Моздока. На других фронтах никаких изменений не произошло.

♦ За 20 сентября частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено 8 немецких танков, до 70 автомашин с войсками и грузами, взорвано 2 склада боеприпасов, подавлен огонь 7 артиллерийских и 3 минометных батарей, расчленено и частично уничтожено до двух рот пехоты противника.

♦ В районе Сталинграда продолжались ожесточенные бои. На одном из участков полк немецкой пехоты при поддержке танков предпринял несколько атак. Все атаки противника отбиты с большими для него потерями. Войска энской части в уличном бою истребили 230 гитлеровцев и уничтожили 24 автомашины и 3 минометных батареи. На другом участке наши подразделения потеснили противника и уничтожили 2 танка, 12 автомашин и до двух рот немецкой пехоты.

♦ В районе Моздока противник, сосредоточив большую группу автоматчиков и танков, предпринял наступление на один населенный пункт. Группа наших бойцов под командованием лейтенанта Русадзе вступила в бой с численно превосходящими силами врага. Расчет противотанкового ружья младшего лейтенанта Эбралидзе уничтожил 3 немецких танка и несколько десятков гитлеровцев. Бронебойщики тт. Боголадзе, Горгарадзе и Забарадзе под командованием старшего сержанта Хитнадзе сожгли и подбили 4 танка противника. Немцы потеряли более 250 солдат и офицеров.

♦ Юго-восточнее Новороссийска наши войска вели оборонительные бои с противником. Наш разведывательный отряд за два дня уничтожил 4 автомашины, 50 немецких солдат и офицеров и взорвал склад с боеприпасами противника. Пять краснофлотцев и младший командир тов. Петин, находясь в разведке, натолкнулись на вражескую засаду. В ожесточенной схватке моряки штыками и гранатами истребили 30 гитлеровцев.

♦ В районе Синявино наши части отбили несколько контратак противника. Часть, где

командиром тов. Рогинский, выбила немцев из одного опорного пункта. В результате этого боя захвачено 30 блиндажей и землянок и уничтожено 3 немецких танка.

♦ Пленный лейтенант 5 пехотного полка 4 румынской дивизии Александр Радою рассказал: «В последних боях наша дивизия понесла тяжелые потери. Русские минометы опустошили многие роты. В связи с потерями в полку участились факты нарушения дисциплины. Недавно солдаты 5 и 6 рот отказались пойти в атаку. Майор Маздрас трижды повторил приказ, но лишь одиночки поднялись с места. Об этом узнали немцы. Они без предупреждения открыли огонь по румынам. Румынские солдаты отстреливались. С обеих сторон были десятки убитых и раненых. Не только солдаты, но и румынские офицеры начинают теперь понимать, что Румыния превращена в немецкую колонию. Нашу Трансильванию Гитлер безвозвратно отдал Венгрии. Немцы считают румын недостойными людьми, низшими существами. Я знаю немало солдат и даже офицеров, которые мечтают о том, чтобы любым способом, любой ценой выйти из войны».

♦ Немецко-фашистские мерзавцы разрушили и сожгли десятки деревень Дедовичского района, Ленинградской области. Сожжено 2205 жилых домов, 1317 хозяйственных построек колхозников, 76 школ, клубов и других культурных учреждений. В 26 деревнях этого района гитлеровские палачи замучили, повесили и расстреляли 340 мирных жителей, в том числе многих женщин и детей.

♦ В различных районах оккупированной Франции организованы отряды свободных стрелков. Эти отряды истребляют гитлеровцев, захватывают склады с оружием, нарушают немецкие коммуникации. Отряд свободных стрелков, действующий в департаменте Уазы, в течение месяца истребил 57 немецких солдат и четырех офицеров. На перегоне Крель-Компье свободные стрелки пустили под откос товарный поезд оккупантов. На одной из улиц Парижа группа свободных стрелков задержала автомобиль с немецкими офицерами. Патриоты застрелили трех гитлеровцев, а машину угнали.

ОБМОЛОТИТЬ ХЛЕБ БЫСТРО И БЕЗ ПОТЕРЬ

Колхозы убирают богатый урожай. Необходимо добиться того, чтобы он был убран и обмолочен в кратчайший срок и без потерь.

При сухой погоде обмолот ведется главным образом с подвоза. После дождей, когда снопы еще влажные и должны просохнуть, молотбы ведут со скирд, снимая и оставляя для просушки верхний намокший слой снопов.

Молотилки должны работать с максимальной нагрузкой не менее 20 часов в сутки. Для ускорения работы по молотбе должны быть использованы и комбайны после окончания ими уборки. Их надо использовать в первую очередь для молотбы мелких и разбросанных скирд. Необходимо также организовать молотбу катками и вручную — цепами.

Очень много потерь зерна бывает при неправильной и невнимательной регулировке механизма молотилки. Зерно выбрасывается из молотилки вместе с соломой и половицей и остается частично в колосьях. Все это легко устранимо. Неполный обмолот колосьев устраняют подгигиванием деки барабана, а отход зерна в полу — уменьшением вентиляции.

Большое дело правильно построить ток для зерна и организовать на нем работу. В каждой бригаде должен быть крытый ток. Разморы его должны быть строго рассчитаны в

соответствии с количеством поступающего зерна, учитывая, что задержка зерна на току более 10 дней после обмолота или уборки комбайнами запрещена. За это время зерно нужно обработать зерноочистительными машинами и просушить, чтобы его можно было ссыпать на хранение без риска порчи. Для просушки зерно расстилают на току тонким слоем (10—15 см) и периодически перелопачивают.

В случае дождливой погоды необходимо организовать просушку зерна на зерносушилках и в приспособленных для этого отапливаемых помещениях. Такая сушка повышает качество зерна и семян. Надо добиться, чтобы в зерносушилках сквозняк зерна проходил как можно больше сухого, нагретого воздуха. Это достигается хорошим действием вентиляции внутри сушильной камеры. Отработанный и увлажненный воздух должен быстро удаляться из камеры и заменяться потоком нового сухого, нагретого воздуха. Многие колхозные сушильщики делают грубую ошибку, считая, что важно только поднять температуру внутри сушилки, не забывая о вентиляции. У них получается не сушилка, а баня: зерно находится все время в застойном, теплом и влажном воздухе, запаривается и погибает.

Нагрев семенного зерна не

должен быть выше 40 градусов Цельсия и продовольственно — 45-50 градусов.

Если нет сушилок и невозможно построить их, то вытирают помещение с печью, отводят печные газы по борозу, прокладываемому в помещении, делают отверстия для притока воздуха и отводящие вентиляционные отверстия и устраивают стеллажи для размещения зерна. Можно поступить еще проще: расстелить зерно просто на полу в хорошо отапливаемом помещении, периодически перелопачивая слой зерна. Но и при этом необходимо обеспечить хорошую вентиляцию помещения.

Надо бороться с маленькими потерями зерна. Немало его остается на земле возле молотилки. Нужно тщательно подметать тока и пропускать через веялки собранные вороха. При укладке на подводы не следует бросать и ударять снопы, класть надо осторожно. Все бестарки, телеги, кузова автомобилей должны закрываться мешковиной или брезентом.

Сохранить каждый грамм урожая — такова задача, поставленная великой Отечественной войной. Этому требуют фронт, наши бойцы и командиры, беззаветно сражающиеся с озверевым врагом.

Д. СЛОБОДЧИКОВ.

Нач. Отдела зерновых культур Наркомзема СССР.

В облисполкоме и обкоме ВКП(б)

Облисполком и бюро обкома ВКП(б) обсудили вопрос о подеме ячби.

Облисполком и бюро обкома ВКП(б) отметили, что в прошлом году многие районы, особенно Ардатовский, Больше-Болдинский, Выксунский, Наруксовский, Тепло-Станский допустили серьезную ошибку, когда, из-за заведания с началом ячблевой вспашки и плохого использования лошадей и крупного рогатого скота, сорвали выполнение плана подема ячби и затянули весенний сев 1942 года.

В текущем году колхозы и совхозы области имеют все возможности своевременно и полностью провести ячблеву вспашку, если на подеме ячби будут немедленно использованы лошади и крупный рогатый скот. Однако большинство совхозов и колхозов области к подему ячби не приступили, упускают лучшее время и снова повторяют ошибки прошлого года. Многие райкомы ВКП(б) и райисполкомы недоценивают значение ячблевой вспашки в деле подема урожайности и успешного проведения весеннего сева 1942 года и не принимают необходимых мер к ее развертыванию.

Облисполком и бюро обкома ВКП(б) установили план подема ячби лошаадьми и крупным рогатым скотом по колхозам области в размере 730 тысяч га, в том числе до 20 сентября — 109.600 га, с 20 до 25 сентября — 120.100 га, с 25 до 30 сентября — 120.100 га, с 1 до 5 октября — 144.300 га, с 5 до 10 октября — 133.400 га, с 10 до 15 октября — 77.300 га и с 15 до 20 октября — 25.200 га.

Для совхозов также утвержден пятидневный график по подему ячби. Райкомы ВКП(б) обязаны немедленно довести пятидневные задания по подему ячби до каждого колхоза, а трест совхозов — до каждого совхоза.

Установлены следующие

сроки окончания подема ячби по районам области:

а) в Кологривском, Пыщугском, Межевском, Мантуровском, Шарьинском, Ивановском, Ветлужском, Тоншаевском, Шахунском, Тонкинском, Уренском, Варнавинском, Ковренинском, Красно-Баковском, Заветлужском, Воскресенском, Семеновском, Лидовском, Гордешском, Чкаловском, Балахинском, Борском и Бетовском районах — до 10 октября; б) в Залесном, Работкинском, Д.-Константиновском, Богородском, Павловском, Фоменском, Вачском, Сосновском, Арзамасском, Булебаском, Выксунском, Муромском, Ляховском, Дысковском, Воротыньском, Спасском, Курмышском, Вадском, Перевозском, Бутурлинском, Сергачском, Пильнинском и Первомайском районах — до 15 октября; в) во всех остальных районах области — до 20 октября 1942 г.

Райкомы ВКП(б), райисполкомы и правления колхозов обязаны выделить на подем ячби в каждом колхозе необходимое количество лошадей и крупного рогатого скота с расчетом безусловного выполнения плана в установленные сроки.

Директорам и начальникам политотделов МТС и совхозов предложено немедленно прекратить на подем ячби все тракторы, не используемые на молотбе хлебов и вытирании семенников трав, обратив особое внимание на полное использование газогенераторных тракторов с тем, чтобы обеспечить выработку каждым газогенераторным трактором на подеме ячби не менее 150 га.

Райкомы ВКП(б), райисполкомы, директора и начальники политотделов МТС и совхозов обязаны обсудить мероприятия по подему ячби на собраниях колхозников и работников МТС и совхозов и мобилизовать их на выполнение плана подема ячби в установленные сроки.

Ответственный редактор М. И. ЕГОРОВ.

Утеряна круглая печать колхоза им. Кирова, Шагаевского сельсовета. Считать недействительной.

Типография газеты «Ленинский путь» требует рабочий с окладом 220 рублей в месяц и ученик по печатному делу с окладом 160 рублей в месяц. Принимаются мужчины и женщины. Обращаться в редакцию с 9 часов утра до 3 вечера. РЕДАКЦИЯ.

Завод «Коммунар» принимает на курсы шоферов и трактористов мужчин и женщин. Курсы открываются с 1-го октября 1942 года при заводе «Коммунар». ДИРЕКЦИЯ.

При Наруксовском парсуле открыто отделение юридической консультации адвокатов Горьковской области. Консультация принимает на себя ведение уголовных, гражданских и прочих дел. Советы по всем вопросам даются бесплатно. Консультация открыта ежедневно с 9 часов утра, кроме общественных дней. Зав. консультацией П. КУЗНЕЦОВ.

Наруксовская заготовительная контора райпотребсоюза через все сельпо, на территории всех сельсоветов района принимает от населения: колхозников, единоличников, рабочих и служащих продовольственный картофель для Рабоче-Крестьянской Красной Армии в счет поставок 1942 г. и недоимок прошлых лет. Расчеты производят все сельпо. ЗАГОТКОНТОРА.

С. Наруксово. Типография газ. «Ленинский путь». МЦ 19224
Тираж 2600